
 4من  1الصفحة 
 

 م 2022/ 2021للعام  ولامتحان نهاية الفصل الدراسي ال                                  
 
 

 المبحــــــــــــث : الفيزياء  الثاني عشرالصف:   دولــــة فلسطـــــين       
 ساعتان  الامتحان:مدة  الفــــرع: العلمي  العالــــيوزارة التربيـــة والتعليــــم 

 ( علامة 100مجموع العلامات: ) م 22/12/2021 التاريخ: مديرية التربية والتعليم الوسطى 
      الشعبة:       اسم الطالب: 

 

 وعلى المشترك أن يجيب عن جيب السئلة.  ،( أسئلةأربعةالقسم الول: يتكون هذا القسم من )
  علامة ( 02: )  ولالسؤال ال 

 اختر رمز الإجابة الصحيحة: بع فقرات من نوع اختيار من متعدد، من أربع بدائل،يتكون هذا السؤال من أر 
𝐦𝟐)كتلته  انجسم. 1 = 𝟑𝐦𝟏) :كانت طاقة حركة الثاني ضعف طاقة حركة الول, فإن الزخم الخطي للثاني تساوي 

√ 𝑃1   -أ
2

3
√ 𝑃1 -ب 

3

2
𝑃1 1 -د 𝑃1 √6  -ج 

√6
 

ــقطــت كرة كتلتهــا  .  2 ــاون عموديــا  من ارتفــاع    (𝒈 𝟓𝟎𝟎)ســـــــ .𝟑)من الســـــــ 𝟐 𝒎) ــطــدمــت بــالر  وارتــدت ع ــه , واصـــــــ
 تلقته الكرة:فإن الدفع الكلي الذي , (𝒎/𝒔 𝟒)بسرعة

.N 2   -أ s  4 -ب N. s 6  -ج N. s 12  -د N. s 
 :في التصادم عديم المرونة تكون ال سبة بين الطاقة الحركية لل ظام قبل التصادم الى الطاقة الحركية لل ظام بعد التصادم. 3
 صفرا    -د واحدا   -ج أقل من واحد -ب أكبر من واحد -أ

 فإن الطاقة الضائعة: (𝟑𝐦) تصادما  عديم المرونة مع جسم آخر ساكن كتلته  (𝒗)وسرعته (𝐦) . تصادم جسم كتلته 4
3   -أ

4
𝑚𝑣2  1 -ب

4
𝑚𝑣2 3  -ج

8
𝑚𝑣2 1  -د

8
𝑚𝑣2 

,𝑳). المساحة تحت الم ح ى 5 𝝎)  :حيث ,(𝝎) ,على المحور السي ي(𝑳) :على المحور الصادي , تمثل 
 الطاقة الحركية الدورانية -د الزخم الخطي -ج القصور الدوراني -ب التسارع الزاوي  -أ

القصـور الدوراني  فإن (𝒄𝒎 𝟐𝟎)رؤوس مربع طول ضـلعه موضـوعة على  (𝒌𝒈 𝟐)ربع كتل متماثلة قيمة الواحدة م ها . أ6
.𝒌𝒈 )بوحدة المربع  إحدى أضلاعيوازي  بال سبة لمحور 𝒎𝟐): 

 0.32 -د 0.24 -ج 0.16 -ب 0.08 -أ
 تعتمد مقاومية السلك على:. 7
 نوع مادته -د مساحة مقطعه -ج طوله -ب مقاومته -أ

 من طوله الصلي فإن المقاومة ال اتجة تزيد بمقدار: (% 𝟐𝟎). ع د إعادة تشايل موصل بحيث زاد طوله بمقدار 8
 % 5  -د % 44  -ج % 40  -ب % 20   -أ

,𝒂) متماثلة، والمصابيح  ، إذا علمت أن المصابيحفي الدارة الكهربائية المجاورة. 9 𝒄, 𝒅) 
 ؟(𝒅)ماذا يحدث لإضاءة المصباح  ،المفتاح (S)أغلق إذا ،مفتوحا   (S)والمفتاح مضاءة  
   تقل -ب تزداد  -أ

   تصبح صفرا   -د تبقى ثابتة -ج
 ؟(𝑽 ) فولتميترما قراءة ال ،في الدارة المجاورة. 10

   𝑉 4.8 -ب 𝑉 8 -أ
   𝑉 22  -د 𝑉 9.6 -ج
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 4من  2الصفحة 
 

  علامة ( 20: ) الثانيالسؤال 
ــت يم أفقي بســـرعة (𝟓𝒌𝒈)جســـم كتلته   (أ  (𝟏𝟎𝒌𝒈)فإذا ســـقط عليه عموديا  جســـم آخر كتلته   ، (𝟐𝟎𝒎/𝒔)  يتحرك في خط مسـ

 .بعد التصادم سرعة الجسمين الملتصقين مقدار واتجاه، والتصق الجسمان وسارا معا  ب فس السرعة, فما (𝟑𝟎𝒎/𝒔)بسرعة 
 علامات ( 7)      

 

 علامات ( 7)                              في الشال المجاور احسب: (ب
,𝑅1)مقدار المقاومتين  -1 𝑅2).               
 حتى (𝑅2) مقدار المقاومة التي يجب توصيلها مع المقاومة -2

 . يساوي صفرا   (𝑅1) يصبح التيار المار في المقاومة    
 

 علامات ( 6)             التصادم المرن والتصادم غير المرن من حيث السرعة النسبية قبل وبعد التصادم. قارن بين -1  ( ج
 . النظام المعزول: قانون جول , عرّف -2 

  علامة (  20: ) الثالثالسؤال 
  (𝒎 𝟓)ارتفاع  من الساون من (𝟐 𝒌𝒈) ,(𝒌𝒈 𝟒)في الشال ت زلق الكتلتان (أ

 ،والتحمتا بعد التصادم وكونتا جسما  واحدا  مستوى أملس إذا اصطدمتا  على
                                                      احسب:  

 علامات ( 8)                   .الطاقة الحركية الضائعةنسبة  -2      الارتفاع الذي تصل له الكرتان بعد التصادم. -1
 

طـولـــــه (ب فـلـزي  ــل  قـطـره    (𝝅 𝒎 𝟐)مـوصـــــــــــ تـــــه    (𝒎𝒎 𝟏)ونصــــــــــف  𝝅)ومـقـــــاومـيـ × 𝟏𝟎−𝟕 𝜴.  𝒎) عـلـى ويـحـوي   ,
(𝟔. 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟐𝟏 𝒆/ 𝒄𝒎𝟑)،  وع دما وصـل طرفي هذا الموصـل بمصـدر للجهد عّبرّ مقطع الموصـل  ـح ة مقدارها(𝝅 𝑪) 

.𝟎)في زمن قدره 𝟓 𝒔): علامات ( 6)                                                                            , احسب 
    السرعة الانسياقية للإلكترونات في الموصل.  -3      كثافة شدة التيار الكهربائي. -2      مقاومة الموصل.  -1

                                                   

 علامات ( 6)                                             .قياس مقاومة مجهولة باستخدام قانون أوم غير دقيق علل: -1 ( ج
ــطـدمـت بحـائط وارتـدت ع ـه بعـد أن    ،(𝑷)كرة تتحرك بزخم مقـداره  -2  أثبـت أن دفع   ،فقـدت ثلاثـة أربـاع طـاقتهـا الحركيـةاصـــــــ

𝑰) الجدار على الكرة يعطى بـ : =
𝟑

𝟐
𝑷).  

 

  علامة ( 20: ) الرابعالسؤال 
ــوره الــدوراني (أ .𝟎)  يت ــاقا الزخم الزاوي لإطــار قصـــــــ 𝟏𝟐 𝒌𝒈. 𝒎𝟐)    𝟑) من 𝒌𝒈. 𝒎𝟐/𝒔)  𝟐)إلى 𝒌𝒈. 𝒎𝟐/𝒔)  خلال 

(𝟏. 𝟓 𝒔) ،  :علامات ( 6)                                                                                   احسب كلا  من 
 خلال هذه المدة الزمنية.عدد الدورات التي دارها  -2      متوسط العزم المؤثر على الإطار. -1

 

 علامات ( 8)                              :جدفي الدارة الكهربائية المجاورة،  (ب
 شدة التيار المار في كل بطارية. -1
 في الدارة.  ةالمستنفذالقدرة   -2

 

 علامات ( 6)                      .ترتفع درجة حرارة سلك التسخين في المدفأة عند مرور التيار الكهربائي فيهعلل:   - 1 ( ج
 ثُلثجسمان لهما نفس الكتلة وب فس السرعة يسيران بحيث يص عان بي هما زاوية، اصطدما وكونا جسما  واحدا  وتحركا ب    - 2

    . أوجد الزاوية بي هما قبل الاصطدام مبا رة الصلية،سرعتهما 
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  علامة ( 20: ) الخامسالسؤال 
 وكتلة كل قطر  (𝒌𝒈 𝟒)ة محيطها  كتلو  (𝒄𝒎 𝟓𝟎)  طول قطرها  عجلةب هاية خيط يمر حول   (𝑲𝒈 𝟏)جسم كتلته  يعلق (أ

.𝟎)فيها   𝟓𝒌𝒈)   احسب التسارع الخطي الشال  يمر من مركزها كما فيأفقي مثبتة بحيث يما ها الدوران حول محور 
إطار 𝜤)حيث:   ،  للم ظومة = 𝑴 𝑹𝟐, 𝜤 قطر (مركز) =

𝟏

𝟏𝟐
𝑴 𝑳𝟐, 𝜤 قطر (طرف) =

𝟏

𝟑
𝑴 𝑳𝟐 )     (10 ) علامات 

 

ــلي ف    (ب ــه  طفـ ــد  (𝒌𝒈 𝟑𝟓)   كتلتـ بعـ .𝟎)على  𝟓 𝒎)    نصـــــــــف قطرهـــامن مركز دوامـــة  (𝟐 𝒎)  الـــدوراني ــا  ــورهـ  وقصـــــــ
(𝟕𝟎𝟎 𝒌𝒈. 𝒎𝟐)،  ــرعة زاوية ــة من غير احتكاك بســــ .𝟎) تدور الم صــــ 𝟕𝟓 𝒓𝒆𝒗/𝒔)،  ــير نحو حافة ب ــخا بالســــ دأ الشــــ

 علامات ( 10:                                                                                          ) احسب  ،الم صة
  .للنظامالتغير في الطاقة الحركية الدورانية    -1
  يقوم الراقص على الجليد بضم يديه إلى صدره عند الدوران, ويفردهما عندما يريد التوقف عن الدوران. : علل -2

 

  علامة (  20: ) السادسالسؤال 
.𝟐)يتحرك جسم كتلته  (أ 𝟕 𝒌𝒈) بسرعة(𝟏𝟎 𝒎/𝒔) أملس في خط على سطح أفقي 

 ،مست يم فاذا أثرت عليه قوة في نفس اتجاه حركته وكانت تتغير مع الزمن حسب الرسم
 علامات (  10)                                          :أجب حسب المطلوب

                     .(𝑠 4) , ثم احسب السرعة النهائية للجسم خلالمتوسط قوة الدفععرّف:  -1
     . (𝑚/𝑠 20)الزمن اللازم لتصبح سرعة الجسم  احسب   -2

 

ــوره الـدوراني  (𝒌𝒈 𝟏𝟎) قرص متجـانس كتلتـه (ب . 𝒌𝒈 𝟐𝟎)  وقصـــــــ 𝒎𝟐)  يـدور حول محور عمودي يمر من مركزه كمـا في ,
ــية  ــاويتين وكلاهما مماســـ ــاون بت ثير قوتين متســـ ــال, حيث بدأ حركته من الســـ وبعد  (𝑭)على محيطه مقدار كل م هماالشـــ

.𝟏𝟒𝟑)أصبحت سرعته  (𝒔𝒆𝒄 𝟓)مرور 𝟓 𝒓𝒆𝒗/𝒎𝒊𝒏) :علامات ( 10)            احسب 
 .         (𝑠𝑒𝑐 5)الطاقة الحركية الدورانية بعد مرور -1
𝐼):  المؤثرة في القرص حيث (𝐹) مقدار القوة -2 =

1

2
𝑀𝑟2) . 

  

 
 انتهت السئلة 

 

 القسم الثاني: يتكون هذا القسم من سؤالين وعلى المشترك أن يجيب عن أحدهما فقط.
 

F 

F 

𝒈)     ثوابت قد تلزمك: = 𝟏𝟎 𝒎/𝒔𝟐)    ,    (𝒒𝒆 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪) 

5 -   

𝒕(𝒔) 

𝑭(𝑵) 

8 

2 4 



 5من  1الصفحة 
 

 م 2022/ 2021للعام  ولمتحان نهاية الفصل الدراسي ال لا الإجابة النموذجية                                
 
 

 المبحــــــــــــث : الفيزياء  الثاني عشرالصف:   دولــــة فلسطـــــين       
 ساعتان  مدة الامتحان: الفــــرع: العلمي  العالــــيوزارة التربيـــة والتعليــــم 

 ( علامة 100مجموع العلامات: ) م 22/12/2021 التاريخ: مديرية التربية والتعليم الوسطى 

 :ولال   قسمالإجابة 

  علامة ( 02: )  ولالسؤال ال 
 إجابة سؤال اختر:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 د أ ج د ب د ج أ ج ج

 تفصيل إجابات اختر:
1 

K2 = 2K1 →→
𝑃2
2

2(3𝑚1)
= 2

𝑃1
2

2𝑚1
→→

𝑃2
2

3
= 2

𝑃1
2

1
→→ 𝑃2

2 = 6𝑃1
2 → √ → 𝑃2 = √6𝑃1 

2 𝑣 = √2𝑔ℎ = √2 × 10 × 3.2 = 8 𝑚/𝑠 →→ 𝐼 = 0.5(4 − −8) = 6 𝑁. 𝑠 
4 ∆K =

𝑚2
𝑚1 +𝑚2

∑𝐾𝑖 =
3𝑚

𝑚 + 3𝑚
×
1

2
×𝑚 𝑣2 =

3𝑚

4𝑚
×
1

2
×𝑚 𝑣2 =

3

8
× 𝑚 𝑣2 

6 𝐼 =∑𝑚 𝑟2 = 2𝑚 𝑟2 = 2 × 2 × (0.22) = 0.16 𝑘𝑔.𝑚2 
8 𝐿2 = 𝐿1 +  20 %𝐿1 = 1.2 𝐿1 

𝑅2 = (عدد مرات الزيادة  في  الطول )
𝟐

𝑅1 = (1.2)
𝟐𝑅1 = 1.44 𝑅1 = 𝑅1 +  44 % 𝑅1 

لددكلددد دزداد الحتدداي الا ي في الددداية  يدة ا  يددادة الحتدداي ع ر   عنددد ق ا التفحددال الددا التلددايمددة الا تددة , دددددددددددددد دد  الحوا    9
 لزيادة الحتاي اللادم له. (𝑑)التصبال 

10 𝐼 =
∑ 𝜀

∑𝑅
=

24

4 + 4 + 3 + 1
=
24

12
= 2 𝐴 →→→ ( 𝑉) = 𝜺 − 𝐼𝑟 = 24 − 2 × 1 = 22 𝑉 

  علامة ( 20: ) الثانيالسؤال 
.دفرض ااجاه الاراين في الربع الأيل يالا داثتات ال ينتة يالصادية هي احدد الربع (أ

 ∑𝑃𝑥𝑖 =∑𝑃𝑥𝑓 

5 × 20 = (5 + 10)𝑣𝑓𝑐𝑜𝑠(𝜃) 

100 = 15 × 𝑣𝑓𝑐𝑜𝑠(𝜃)  
  
→  (1) 

  ∑𝑃𝑦𝑖 =∑𝑃𝑦𝑓  

10 × −30 = (5 + 10)𝑣𝑓𝑠𝑖𝑛(𝜃) 

−300 = 15 × 𝑣𝑓𝑠𝑖𝑛(𝜃)  
  
→  (2) 

   (2) ÷ (1) 
−300

100
=
15 × 𝑣𝑓𝑠𝑖𝑛(𝜃)

15 × 𝑣𝑓𝑐𝑜𝑠(𝜃)
 

 

 
 

𝑣𝑓𝑠𝑖𝑛(𝜃) 

5𝑘𝑔 

20𝑚/𝑠 

30𝑚/𝑠 

10𝑘𝑔 

𝜃 
𝑣𝑓𝑐𝑜𝑠(𝜃) 

𝑣𝑓 

 :الاحداثي السيني موجب والاحداثي الصادي سالب لذلك الجسمين الملتصقين يقعان في الربع الرابع , حيث 

(𝜃 = 360 − 71.56 = 𝑣𝑓( ينتج:  1من معادلة )   (288.44° = 21.1 𝑚/𝑠 



 5من  2الصفحة 
 

   - 1 (ب
 في الح لة الأيلى: 
∑𝛥𝑉𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒 = 0 

0.1 𝑅1 − 0.9 × 10 + 2.1 × 4 = 0 
𝑅1 = 6 Ω 

 في الح لة الثادتة: 
∑𝛥𝑉𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒 = 0 

2 𝑅2 − 1 × 3 − 0.1 × 6 = 0 
𝑅2 = 1.8 Ω 

 من الاازان:  (𝑅̀)ا اي   (𝑅2)يمكافئحها مع   ( 𝑅)دفرض التلايمة الجدددة   2−

𝑅̀

3
=
4

10
→→→ 𝑅̀ = 1.2 Ω  

 (Ω 1.2)ا اي  اوا   يمكافئحهم  (𝑅2)يمع   ( 𝑅)التلايمة الجدددة   ∴
1.2 =

1.8 × 𝑅

1.8 + 𝑅
→→→ 𝑅 = 3.6 Ω 

 
  -1  ( ج

 التصادم غير المرن  التصادم المرن 

ال دددرعة الن ددد تة ل ج دددتين التحصدددادمين ت ا الحصدددادم ا ددداي   
 ياعاكس ال رعة الن  تة ل ج تين ,عد الحصادم.

 من  أك رال درعة الن د تة ل ج دتين التحصدادمين ت ا الحصدادم 
 ال رعة الن  تة ل ج تين ,عد الحصادم.

 : عرّف -2
: معدل كتتة الحراية التحولدة في ملايمة ف زية احناسددددد  ًرديام مع مربع لددددددة الحتاي التاي فيها عند ث وت دي ة قانون جول -

 الحراية.
دظام ,عيد عن أ  مؤثر خاي ي يمحصدددد ة اللوي ع ته ا دددداي  مددددفرام  يمجتو   خم   ددددتتات هكا النظام النظام المعزول:   -

  ابلى ملدايام ثابحام.
  علامة (  20: ) الثالثالسؤال 

  الحصادم من تادون  فا الطاتة: ت الإيجاد سرعة الج تين   (أ

 ∑𝑈 =∑𝐾 →→ 𝑚𝑔ℎ =
1

2
× 𝑚𝑣𝑓

2 →→ 𝑣 = √2𝑔ℎ 

𝑣1𝑖 = √2 × 10 × 5 = 10 𝑚/𝑠(+𝑥) 

𝑣2𝑖 = √2 × 10 × 5 = 10 𝑚/𝑠(−𝑥) 

∑𝑃𝑖 =∑𝑃𝑓  

𝑚1𝑣1𝑖 +𝑚2𝑣2𝑖 = (𝑚1 +𝑚2)𝑣𝑓  

4 × 10 + 2 × −10 = (4 + 2) × 𝑣𝑓
  
→  𝑣𝑓 =

10

3
 𝑚/𝑠

ℎ𝑓 =
𝑣𝑓
2

2𝑔
=
(
10
3
)
2

2 × 10
= 0.56 𝑚 

A 3 

A1 

 

0 

𝟏𝟎𝜴 

𝟑𝜴 

𝟒𝜴 

𝑹𝟏 

𝑹𝟐 

A0.1 

A2 A2.1  

A0.9  

A 3 
1 2 



 5من  3الصفحة 
 

=   د بة   الطاتة  الضائعة  |∆𝐾|
∑𝐾𝑖

× 100% = (1 −
∑𝐾𝑓
∑𝐾𝑖

) × 100%

= (1 −

1
2
× 6 ×

100
9

1
2
× 4 × 100 +

1
2
× 2 × 100

) × 100% = 86.67 % 

   (ب

1 − 𝑅 =
𝜌𝐿

𝐴
=
𝜋 × 10−7 × 2 𝜋

 𝜋 × (1 × 10−3)2
= 0.628Ω  

2 − 𝐽 =
𝐼

𝐴
=
Δ𝑄

𝐴Δ𝑡
=

𝜋

𝜋 × (1 × 10−3)2 × 0.5
= 2 × 106 𝐴/𝑚2 

 3 − 𝑉𝑑 =
𝐽

𝑛𝑒 𝑞𝑒
=

2 × 106

6.25 × 1021 × 106 × 1.6 × 10−19
= 2 × 10−3 𝑚/𝑠 

                                   

   .قياس مقاومة مجهولة باستخدام قانون أوم غير دقيق علل: -1 ( ج
،لأن الفولحتيحر يتري ملدايام (R)  يقت ده الأميحر لا ي داي  فعةم لددة الحتاي التاي في التلايمةيعود ذلد إلى أن اتاي الداية كتا  

                                   ت يةم من اتاي الداية  ييتكن ال يا د بة الخطأ ,اسحخدام فولحتيحر ملايمحه ك يرة  دام ,الن بة لتلداي التلايمة التجهولة.
2-  

𝑘𝑓 =
1

4
𝑘𝑖 

1

2
𝑚𝑣𝑓

2 =
1

4
×
1

2
𝑚𝑣𝑖

2 

𝑣𝑓
2 =

1

4
𝑣𝑖
2 → √ → 𝑣𝑓 =

1

2
𝑣𝑖 

𝐼 = 𝛥𝑃 = 𝑚 𝛥𝑣 = 𝑚 (
1

2
𝑣𝑖 − −𝑣𝑖) = 𝑚 (

3

2
𝑣𝑖) =

3

2
𝑚 𝑣𝑖 =

3

2
𝑃 

 

  علامة ( 20: ) الرابعالسؤال 
   (أ

1 − 𝜏 =
𝛥𝐿

𝛥𝑡
=
2 − 3

1.5
= −

2

3
 𝑁.𝑚 

2 − 𝛼 =
𝜏

𝐼
=
−0.67

0.12
= −5.58 𝑟𝑎𝑑/𝑠2 

𝜔𝑖 =
𝐿𝑖
𝐼
=

3

0.12
= 25 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

𝛥𝜃 = 𝜔𝑖𝑡 +
1

2
𝛼𝑡2 = 25 × 1.5 +

1

2
× −5.58 × (1.5)2 = 31.2 𝑟𝑎𝑑 

عدد الدييات  = 𝛥𝜃
2𝜋
=
31.2

2𝜋
= 5 𝑟𝑒𝑣

 

 (ب

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2
  
→  (1) 

الحلقة (1) →∑𝛥𝑉𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒 = 0 

12 − 4𝐼 − 4𝐼1 − 8𝐼 = 0 I 

1I 

2I 

 

8 Ω 

4 Ω 

4 Ω 4 Ω 

8 Ω 

12 V 

4 V 

24 V 

1 2 
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12 − 12𝐼 − 4𝐼1 = 0 

12 − 12(𝐼1 + 𝐼2) − 4𝐼1 = 0 

12 − 16𝐼1 − 12𝐼2 = 0
  
→  (2) 

الحلقة (2) →∑𝛥𝑉𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒 = 0 

24 + 8𝐼2 + 4𝐼2 − 4 − 4𝐼1 = 0 

20 − 4𝐼1 + 12𝐼2 = 0
  
→  (3) 

{(2) + (3)}
  
→   

𝐼1 = 1.6𝐴,  𝐼2 = −1.13𝐴,  𝐼 = 0.47𝐴

 الت حنفكة = اللدية في التلايمات + اللدية في ,طايية الشحن اللدية 

𝑃 = (8 + 4) × (1.13)2 + (8 + 4) × (0.47)2 + 4 × (1.6)2 + 4 × 1.13 = 32.72 𝑊 
 

  .علل: ترتفع درجة حرارة سلك التسخين في المدفأة عند مرور التيار الكهربائي فيه  - 1 ( ج
دحتجة الحصدددددادمات قير التردة لولاحريدات مع ,عضدددددها يمع ذيات الف ز  فحل ا الطاتة الحركتة يالنلو فيها دححول ع ى لدددددكا 

 ًاتة  رايية.
2 -    

∑𝑃𝑖 =∑𝑃𝑓  

𝑚1𝑣⃗1𝑖 +𝑚2𝑣⃗2𝑖 = (𝑚1 +𝑚2)𝑣𝑓  

𝑚(2 𝑣 𝑐𝑜𝑠 (
𝜃

2
)) = 2 𝑚 ×

1

3
 𝑣 

𝑐𝑜𝑠 (
𝜃

2
) =

1

3
→→→

𝜃

2
= 70.5° 

𝜃 = 141°

 :ثانيال  قسمالإجابة 

  علامة ( 20: ) الخامسالسؤال 
  (أ

𝐼 = 𝐼 اًاي + 2𝐼 تطر (مركز) = 𝑀 𝑅
2 + 2 ×

1

12
𝑀 𝐿2 = 4 × 0.252 +

1

6
× 0.8 × 0.52 = 0.28 𝐾𝑔.𝑚 

∑𝜏 = 𝑟 𝐹𝑠𝑖𝑛(𝜃) = 𝑟 𝑇𝑠𝑖𝑛(90) = 𝐼𝛼 

∵  0.25 𝑇 = 0.28 𝛼 
𝑇 = 1.12 𝛼 →→→ (1) 

∵∑𝐹 = 𝑚 𝑎 

𝑚 𝑔 − 𝑇 = 𝑚 𝑟 𝛼 
1 × 10 − 1.12 𝛼 = 1 × 0.25 ×  𝛼 

 𝛼 =
10

1.37
= 7.3 𝑟𝑎𝑑/𝑠2 

𝑎 = 𝑟 𝛼 = 0.25 × 7.3 = 1.83  𝑚/𝑠2 

 (𝑰𝟐) ــلي وبـــالتـــالي عكس الاتجـــالأ ال ـــــــ
هي بطارية شــحن   (𝟒𝑽) تصــبا البطارية  

 تصبا بطارية تفريغ. (𝟐𝟒𝑽)  والبطارية
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   (ب

 𝜔𝑖 = 2𝜋 × 0.75 = 1.5 𝜋 = 4.71 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

∑𝐿𝑖 =∑𝐿𝑓 

𝐼ديامة𝜔𝑖 = (𝐼ديامة + 𝐼لخو)𝜔𝑓 
(700 + 35 × (0.5)2)  × 4.71 = (700 + 35 × (2)2)𝜔𝑓 
3338.2 = 840 × 𝜔𝑓 →→→ 𝜔𝑓 = 3.97 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

𝛥𝐾 = 𝐾𝑓 − 𝐾𝑖 =
1

2
𝐼𝑓 𝜔𝑓

2 −
1

2
𝐼𝑖  𝜔𝑖

2 

𝛥𝐾 =
1

2
× 840 × (3.97)2 −

1

2
× 708.75 × (4.71)2 = −1242 𝐽 

 

  يقوم الراقص على الجليد بضم يديه إلى  درلأ عند الدوران  ويفردهما عندما يريد التوقف عن الدوران. : علل -1
لتجعا تصددويه الدييادي أمددار ما يتكن من خةل دلصددان دصددف تطره، فحزداد سددرعحه الزايية  يعندما دريد الحباًؤ يفرد دديه 

 فيزيد تصويه الدييادي بزيادة دصف تطره فححناتو سرعحه الزايية،  يث الزخم الزاي  محفوظام.
 

  علامة (  20: ) السادسالسؤال 
  (أ

الثابحة الحي إذا أثرت في الج دددددددم خةل دفس الفحرة الزمنتة الحي اؤثر وته اللوة التحايرة أك ددددددد حه دفس : اللوة متوســـــ  قوة الدفع  -1
 الاتتة من الدفع.

𝐼 = 𝛥𝑃 

−
1

2
× 2 × 5 + 2 × 8 = 2.7 × (𝑣𝑓 − 10) 

11 = 2.7𝑣𝑓 − 27 →→→ 𝑣𝑓 = 14.1 𝑚/𝑠 
 (𝑡):عند  (𝑚/𝑠 20) اصبح سرعحهدفرض أن الج م   -2

  𝐼 = ∆𝑃 

−
1

2
× 2 × 5 + (𝑡 − 2) × 8 = 2.7 × (20 − 10) 

−5 + 8𝑡 − 16 = 27 →→→ 8𝑡 = 48 →→→   𝑡 = 6  𝑠 
 
   (ب

𝜔𝑖 = 0  ,   𝜔𝑓 = 2𝜋 ×
143.5

60
= 15 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

𝐾 =
1

2
𝐼 𝜔𝑓

2 =
1

2
× 20 × (15)2 = 2250 𝐽 

𝜔𝑓 = 𝜔𝑖 + 𝛼 𝑡 →→→  15 = 0 + 𝛼 × 5 →→→ 𝛼 = 3  𝑟𝑎𝑑/𝑠
2 

∑𝜏 = 𝐼 𝛼 = 20 × 3 = 60 𝑁.𝑚 

𝐼 =
1

2
𝑀𝑟2 →→→ 20 =

1

2
× 10 × 𝑟2 →→→ 𝑟 = 2 𝑚 

∑𝜏 = 𝜏2 + 𝜏1 = 2𝜏 = 2𝑟𝐹 sin(90) 
60  = 2 × 2 × 𝐹 →→→ 𝐹 = 15 𝑁 

 انتهت السئلة 


